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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 9ου Γυμνασίου Λαμίας 

 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 

Σχολείο δεν σημαίνει μόνο παροχή γνώσεων και δεξιοτήτων στους μαθητές. 

Σημαίνει κάτι παραπάνω όπως, καλλιέργεια του χαρακτήρα και διαμόρφωση της 

προσωπικότητάς τους. Το σχολείο στοχεύει στο να διαπαιδαγωγήσει τους μαθητές 

του, να τους βοηθήσει να εξελιχθούν ως χαρακτήρες, ώστε να είναι σε θέση να 

διαμορφώσουν τις καλύτερες δυνατές συνθήκες όσον αφορά τη ζωή τους. Να 

βιώσουν και να αφομοιώσουν το πνεύμα του αυτοσεβασμού αλλά και του 

αλληλοσεβασμού, της υπευθυνότητας, της αρμονικής συνεργασίας με τους 

συνανθρώπους τους. Για να πετύχει τα παραπάνω, το σχολείο -- όπως και κάθε άλλη 

οργανωμένη ομάδα - λειτουργεί με κανόνες ενώ η εδραίωση της συλλογικότητάς του 

στηρίζεται στην τήρηση αυτών των κανόνων από όλους, καθηγητές και μαθητές. 

 

A. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

Οι καθηγητές υποχρεούνται: 

-Να έχουν ως κύριο στόχο τους την πνευματική και ηθική προαγωγή των μαθητών 

τους. 

 -Να αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση, μακροθυμία και 

σεβασμό της προσωπικότητάς τους. 

-Να αντιμετωπίζουν ισότιμα όλους τους μαθητές χωρίς να κάνουν διακρίσεις υπέρ ή 

σε βάρος ορισμένων μαθητών 

-Να φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά τη διάρκεια της παραμονής 

τους στο σχολείο. 

 

Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 

Οι μαθητές υποχρεούνται: 

 

-Να βρίσκονται στο σχολείο το αργότερο στις 8:00 και να παρευρίσκονται στην 

πρωινή συγκέντρωση για την προσευχή και την καθημερινή ενημέρωση. Μετά την 

πρωινή συγκέντρωση, η είσοδος στο σχολείο θα απαγορεύεται ενώ η εξώπορτα θα 

ανοίγει μόνο για τους μαθητές που προσέρχονται καθυστερημένα οι οποίοι οφείλουν 

να παρουσιαστούν πρώτα στο γραφείο του διευθυντή. 

-Να προσέρχονται έγκαιρα στο μάθημα τόσο κατά την πρώτη ώρα όσο και τις 

ενδιάμεσες. Πάνω απ' όλα όμως, να μπαίνουν στην τάξη πριν από τον καθηγητή, 

-Να παρακολουθούν το υποχρεωτικό καθημερινό πρόγραμμα του σχολείου από την 

αρχή μέχρι τη λήξη του. Η αποχώρηση πριν τη λήξη του ημερήσιου προγράμματος, 

ελέγχεται πειθαρχικά, ενώ επιτρέπεται να γίνεται μόνο ύστερα από άδεια του 

διευθυντή και με τη σύμφωνη γνώμη του γονέα - κηδεμόνα τους. 

-Κάθε διδακτική ώρα να παρευρίσκονται μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και να 

παρακολουθούν το μάθημα με τη δέουσα προσοχή και συγκέντρωση σεβόμενοι τόσο 

τους στη διδασκαλία, το δικαίωμα των συμμαθητών τους στη μάθηση όσο και το 

δικαίωμα των καθηγητών 

-Να τηρούν τους κανόνες καλής συμπεριφοράς και να φέρονται με ευγένεια και 

σεβασμό προς όλους, καθηγητές και συμμαθητές τους. Πρέπει να καταβάλλουν 
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προσπάθειες, ώστε κάθε διαφορά να λύνεται με διάλογο, συνεννόηση και χωρίς τη 

χρήση βίας (λεκτική σωματική, ψυχολογική). Η άσκηση βίας θα τιμωρείται σε κάθε 

περίπτωση, γιατί απλούστατα είναι απαράδεκτη! Επίσης, η συμπεριφορά τους 

πρέπει να είναι  τέτοια που να μην προσβάλει την προσωπικότητά τους καθώς και 

την προσωπικότητα των συμμαθητών τους. Ειδικότερα, οι πρακτικές σχολικού 

εκφοβισμού θεωρούνται παραπτωματικές και όσοι τις υφίστανται ή είναι μάρτυρες 

αυτών των πρακτικών οφείλουν να ενημερώνουν το Μαθητικό Συμβούλιο και τη 

διεύθυνση του σχολείου. 

-Να μην παραμένουν κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων στις αίθουσες διδασκαλίας 

ούτε και στους διαδρόμους του ισόγειου και του πρώτου ορόφου, αλλά να 

ακολουθούν πρόθυμα τις υποδείξεις των εφημερευόντων καθηγητών. 

-Φροντίζουν για την καθαριότητα, την ευταξία και γενικότερα την καλή κατάσταση 

των χώρων του σχολείου. Όποιος προκαλεί σκόπιμα ζημιές ή ρυπαίνει τους χώρους 

του σχολείου θα καθαρίζει τον χώρο ή θα αποκαθιστά τη ζημιά, θα επιβαρύνεται με 

τη δαπάνη αποκατάστασης της και θα ελέγχεται πειθαρχικά. 

-Να προσέχουν για την ασφάλειά τους καθώς και για την ασφάλεια των συμμαθητών 

τους, αποφεύγοντας τα επικίνδυνα παιχνίδια και τρεξίματα στις αίθουσες, στους 

διαδρόμους, τις σκάλες και την αυλή του σχολείου. Τα παιχνίδια με μπάλες, ρακέτες 

κλπ επιτρέπονται μόνο κατά τη διάρκεια του μαθήματος της γυμναστικής και ύστερα 

από την άδεια και τις οδηγίες του αρμόδιου καθηγητή. 

-Η εμφάνιση - περιβολή των μαθητών πρέπει να είναι ευπρεπής, ανάλογη του χώρου 

στον οποίο βρίσκονται. 

-Η συνεργασία μεταξύ μαθητών στη διάρκεια γραπτής εξέτασης και η αντιγραφή 

θεωρούνται παραπτώματα. 

-Να μην έχουν στην κατοχή τους κινητό τηλέφωνο και καμία άλλη ηλεκτρονική 

συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας δεδομένων εικόνας και ήχου εντός του 

σχολικού χώρου. Σε εξαιρετική περίπτωση -- η οποία πρέπει να τεκμηριωθεί από τον 

κηδεμόνα ως τέτοια- οι μαθητές μπορούν να έχουν το κινητό τους εκτός λειτουργίας 

και  μέσα στην τσάντα τους απενεργοποιημένο, ώστε να μπορούν να το 

χρησιμοποιήσουν στη διαδρομή από το σπίτι στο σχολείο και αντίστροφα. Σε 

περίπτωση ανάγκης επικοινωνίας ενός μαθητή τους γονείς του, αυτός μπορεί να 

προσέρχεται στο γραφείο του διευθυντή και να χρησιμοποιεί το τηλέφωνο του 

σχολείου. 

-Να μην καπνίζουν σε κανένα χώρο του σχολείου, γιατί – ως γνωστόν -- το κάπνισμα 

βλάπτει σοβαρά την υγεία όλων! Άλλωστε, το κάπνισμα απαγορεύεται ρητά σε κάθε 

δημόσιο χώρο και το σχολείο είναι ένας τέτοιος χώρος. Η παραβίαση της σχετικής 

υποχρέωσης συνιστά σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα, για το οποίο επισείεται η 

ανάλογη κύρωση (άρθρα 26 παρ. 3, 27 Π.Δ. 104/1979). Επίσης, απαγορεύεται η 

χρήση οινοπνεύματος και άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών. Σε περίπτωση κατοχής και 

χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών θα ακολουθούνται οι προβλεπόμενες από το νόμο 

διαδικασίες. 

-Κατά τη διάρκεια περιπάτων εκδρομών και σχολικών επισκέψεων να παραμένουν 

εντός της περιοχής, την οποία ορίζουν κάθε φορά οι συνοδοί καθηγητές. 

-Οι μαθητές υποχρεούνται να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του σχολείου 

(περιπάτους, σχολικές εκδρομές, εκκλησιασμό) επιδεικνύοντας τον ανάλογο 

σεβασμό. Ειδικότερα, στον εκκλησιασμό έχουν δικαίωμα να μην παρευρεθούν οι 

μαθητές που έχουν απαλλαγεί από το μάθημα των Θρησκευτικών. 
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-Σε περίπτωση που ένας μαθητής αντιμετωπίζει ένα πρόβλημα με κάποιο καθηγητή 

του, καλό είναι να συζητά το πρόβλημα πρώτα με τον καθηγητή του. Αν το πρόβλημα 

δεν λυθεί, μπορεί να απευθύνεται στον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματός του και 

τέλος στο διευθυντή του σχολείου. 

-Οι μαθητές είναι καλό να συμμετέχουν στις συνελεύσεις του τμήματος και του 

σχολείου, και να σέβονται τις δημοκρατικές διαδικασίες κατά τη διάρκειά τους. Τα 

Μαθητικά Συμβούλια πρέπει να παρεμβαίνουν, όταν οι συμμαθητές προκαλούν 

προβλήματα. 

 

Η παράβαση αυτών των κανόνων επιφέρει κατά περίπτωση σύμφωνα με το άρθρο 

27 του Π.Δ. 104/1979 (23 Α) τις παρακάτω κυρώσεις: 

1. Παρατήρηση 

2. Επίπληξη 

3. Ωριαία απομάκρυνση από το διδασκόμενο μάθημα 

4. Αποβολή από τα μαθήματα  

 

Θεωρείται σοβαρότατο παράπτωμα η αδικαιολόγητη απουσία από το μάθημα και 

επισύρει τις ακόλουθες συνέπειες: 

-άμεση ενημέρωση των γονέων και ταυτοχρόνως αποβολή  

-άμεση παραπομπή στο Σύλλογο Διδασκόντων, σε περίπτωση επανάληψης 

-χρέωση του μαθητή με αδικαιολόγητη /τες απουσία/σίες. 

 

Επίσης, από τα σοβαρότερα παραπτώματα είναι τα ακόλουθα: 

-η αγενής, ανάρμοστη ή ακόμα και επιθετική συμπεριφορά προς συμμαθητή/τρια. 

-η αναιδής και προσβλητική συμπεριφορά προς καθηγητή ή άλλο μέλος του 

προσωπικού του σχολείου. 

-η σκόπιμη φθορά του χώρου και της περιουσίας του σχολείου. 

 

Σε κάθε περίπτωση, οι συνέπειες θα είναι ανάλογες με τη βαρύτητα του 

παραπτώματος. Ελπίζουμε, ωστόσο, να μη βρεθούμε στη δύσκολη θέση 

εφαρμογής των προαναφερομένων μέτρων επίπληξης και τιμωρίας για 

κανέναν μαθητή. Γι' αυτό, προσδοκούμε στη συνεργασία όλων και 

παραμένουμε στη διάθεση των μαθητών μας αλλά και των γονέων τους 

για όποια βοήθεια! 


